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Prot 10-31 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
Regione Liguria 
 
SEDE  

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 
PREMESSO 
 
- che con l'Accordo Quadro in materia di politiche attive del lavoro, siglato dalla 
Conferenza del 30 luglio scorso, Governo e Regioni si sono impegnati a garantire 
congiuntamente, per tutta la fase di transizione verso un diverso assetto delle 
competenze, sia la continuità di funzionamento dei Centri per l'Impiego sia l'operatività 
senza soluzioni di continuità del personale in essi impiegato; 
 
- che a tal fine il suddetto Accordo ha sancito che le risorse per il costo del personale a 
tempo indeterminato dei Centri per l'Impiego siano ripartite per due terzi dal Governo e 
per un terzo dalle Regioni; 
 
- che con l'art.15 del decreto legge 78/15 convertito con modificazioni dalla legge 125/15 
il Governo ha stanziato 90 milioni di euro per il 2015 e il 2016 a valere sul fondo di 
rotazione del Ministero del Lavoro da impiegare per realizzare il concordato piano di 
rafforzamento dei servizi per l'impiego, mediante l'utilizzo coordinato di fondi nazionale e 
regionali nonché dei programmi operativi cofinanziati dal FSE; 
 
- che tale finanziamento sarà ripartito alle Regioni, ai sensi del citato art.15 del DL 
78/2015, in misura proporzionale al numero di lavoratori dipendenti a tempo 
indeterminato direttamente impiegati in compiti di erogazione di servizi per l'impiego; 
 
- che entro il 30 settembre 2015, come previsto dall’accordo, le Regioni devono 
sottoscrivere una convenzione con il Ministero del Lavoro finalizzata a regolare rapporti e 
ed obblighi in relazione alla gestione dei servizi per l'impiego e delle politiche attive del 
lavoro nei territori di rispettiva competenza;   
 
TENUTO CONTO 
 



- che il recente decreto legislativo attuativo del Jobs Act conferma le competenze delle 
Regioni in materia di programmazione di politiche attive del lavoro e le relative funzioni 
amministrative e stanzia una somma ulteriore di 50 milioni di euro in aggiunta ai 90 
milioni già previsti dalla legge 125/15; 
 
- che, ad esempio, la Città Metropolitana di Genova ha inserito nel bilancio di previsione 
2015 un’entrata di 4,6 milioni di euro per coprire le spese per gli stipendi del personale a 
tempo indeterminato, ed è in attesa dell’erogazione da parte della Regione;  
 

 

INTERROGA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

 
Per sapere: 
 

- Se sono stati presi accordi con le tre Province e la Città Metropolitana sulle 
modalità di attuazione dell’accordo della Conferenza Stato Regioni; 

- Se è stata sottoscritta la convenzione, con il Ministero che deriva dall’accordo 
sopra citato o quali sono i tempi di approvazione da parte della Giunta Regionale; 

- Se sono stati quantificati gli impegni di spesa per coprire un terzo dei costi previsti 
a carico della Regione come previsto dall’accordo 

- Sono state trovate le coperture all’interno del bilancio regionale 
 
Sergio Rossetti, Raffaella Paita, Luca Garibaldi, Giuseppe Valter Ferrando, Luigi De 
Vincenzi, Giovanni Lunardon, Juri Michelucci, Giovanni Barbagallo 


